

苗韵霓裳 助力脱贫

——预热2019湖南(南山)六月六山歌节系列报道之二

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 彭贤良 阳望春 戴竞乐

华灯初上,夜未央。苗服绚丽,苗绣美。

7月2日晚,在城步县城儒林广场,六月六山歌节组委会为人们精心准备了一场民俗文化盛宴。现场的上千群众,在欣赏苗服和苗绣节目的同时,再次深刻感受到苗族文化给他们带来的震撼。

苗服:独具特色 流淌文化

苗族服饰是苗族人民勤劳智慧的结晶,也是一部没有文字的苗族历史文化“史书”。它记录着苗族颠沛流离的历史和命运,也记录着苗族战胜困难走向文明的辉煌。

城步“玉尧苗韵服饰”和“苹果民族文化”两家公司,设计和制作的一整套独具城步特色的苗族服饰,在儒林广场的T台上大放异彩。

吴小雨是城步一中刚毕业的高中生,培训两周后走上T台。时尚简约的苗族服饰,让这名业余模特走出了自信。“苗王”扮演者杨新宇和杨首兴也是城步一中刚毕业的高中生,准大学生。他们穿上苗王服饰走在T台上,“感觉很帅!”他们说:“进入大学校园后,我们会继续传播苗乡文化,让全国各地的同学了解城步。”刘雅晶等小学生模特,向观众们展示苗族服饰,更显活泼可爱。

“玉尧”和“苹果”是城步两家起步不久的苗族服饰公司,效益初显。2018年,这两家公司已经实现100多万元的销售额。社会效益更加明显,带动就业,帮助数十名留守妇女和建档立卡贫困户增收和脱贫。



苗绣:传承文明 巧手脱贫

苗绣作为苗族姑娘世代相传的一项古老的传统手工艺,更是苗族文化的精华和象征,被誉为“中华古文化的活化石”。

7月2日晚上的苗服苗绣展示活动,一场舞台剧让观众耳目一新。城步苗绣传承人伍前金和小演员们,演绎了一段“传承苗绣”的戏码:“妈妈,您绣的这是什么呀?”“我绣的是城步的历史,绣的是城步的文化。”“妈妈,我也要绣花。”

伍前金是城步苗绣非物质文化遗产传承人,6岁跟奶奶学苗绣,10岁能绣各种图腾。为了传承濒临失传的苗绣技艺,她于2006年毅然放弃工作回到家乡,着手传承创新城步苗绣。这些年,她创作的苗绣作品多次获得国家、省级大赛金奖。

从2016年开始,伍前金努力实施“传承文化、巧手脱贫”行动,带领苗乡留守妇女在家门口脱贫致富。三年多来,她共培训农村妇女1000多人,让500多人解决就业难题,100多名建档立卡贫困户实现脱贫。

7月2日晚参加演出的陈小红是城步五团镇腊里村3组村民,建档立卡贫困户。原来,她在福建等地务工,收入不高。2017年开始,她在伍前金的指导下创作苗绣。现在,她每个月能赚将近3000元。“感谢党和政府的扶贫政策,感谢伍老师。现在在我家就能创作苗绣,既传承了文化,又增加了收入,还能照顾家里的半瘫的公公和年幼的儿子。”陈小红说这话时,满是幸福感。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



7月1日,市社会组织综合党委和市慈善总会组织党员志愿者,给市癌康协会50名困难党员送去了空调被和风扇等消暑物资。

邵阳日报记者 伍洁 摄

创建全国文明城市——志愿服务在邵阳

坚定理想信念 做合格共产党人

邵阳经开区举办主题教育专题辅导报告会

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘敏 刘茜)7月2日下午,邵阳经开区邀请市委党校法学副教授姚海波,为全体党员作“不忘初心 牢记使命”主题教育

专题辅导报告。辅导报告以《坚守初心 坚定理想信念 做合格共产党人》为主题展开,深入浅出地阐述了中国共产党98年的历程就是不忘初心牢记使命的

历程,中国共产党人要做到“不忘初心 牢记使命”就是要有坚定理想信念,回答新时代共产党人该如何牢记初心使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗的问题。

当天的专题辅导报告会上,经开区全体党员还集体重温入党誓词,党工委班子成员、入党积极分子等作中心发言。与会党员表示,通过学习,思想得到了洗礼,党性得到了锤炼,将充分发挥党员的先锋模范作用,积极为经开区发展贡献应有力量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

廖连文:村民的事就是自己的事

邵阳日报记者 罗俊

6月22日,隆回县南岳庙镇新家桥村党支部委员廖连文一大早来到贫困户廖仁杰家中,开展扶贫调研工作,随后又匆匆赶往五保户廖仁红家中处理事务。当天晚上9时15分,好不容易忙完的廖连文正在吃晚饭,村民刘兴文突然打来电话说,田里的谷种被人破坏了。廖连文放下碗筷,在夜色中匆忙驱车来到刘兴文家中调查,又去现场查看了情况,处理完后已到了晚上11时。他就这样

每天都奔波于村民家中,开展扶贫调研、处理大小矛盾,用行动诠释一个党员干部为人民服务的初心。廖连文在镇上经营着一家铝合金门窗制作店,平时生意还不错,一年下来能有十多万的收入。然而自当上村干部以来,他一门心思扎进为乡亲们服务的的工作中,白天要处理村里的事务,只有晚上才有时间制作门窗,因此熬夜加班成了他的生活常态。一线的扶贫工作涉及面

广,比较琐碎繁琐。廖连文在入户走访中详细记录每一个贫困户家庭生活、人口居住、子女入学、帮扶成效等情况。只要有时间,他就会认真学习扶贫政策。他记下厚厚一沓走访记录、民情日志,对每一位贫困户情况知根知底。“他花在村里的时间很多,挤不出多少时间做生意,算下来家里一年要少挣4万多元。”妻子罗娇丽说,

丈夫想把两头的事都顾下来很难,所以只能舍弃生意上的事。廖连文把村里的工作看得比什么都重,而家里的事却很少管,全都撂在了妻子的身上。“我理解他,所以我会默默地支持他。”

“上面千条线,下面一根针。扶贫、综治等多项工作我都要顾及,作为党员干部要真正扎根群众,耐心听取困难群众的诉求。村里就是我的家,村民们信任我,我把他们的事当成自己的事。我要为他们做好服务,尽到自己的责任。”廖连文如是说。

记者在扶贫一线

守住初心 锐意进取 勇担使命

赵应云来邵为农商银行干部职工上党课

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 曾锋)7月3日上午,省农村信用联社党委书记赵应云来到邵阳农商银行,为广大干部职工上了一堂生动的党课。赵应云强调,党员干部要守住初心,锐意进取,充分发挥先锋模范作用,不断推进农信系统迈上新的发展高度。

本次党课以《守住初心担使命》为题,全面介绍了中国共产党从成立初期到带领人民建设新中国的伟大历程。赵应云带领大家回顾了秋收起义、红军长征、抗美援朝等革命故事,号召干部职工牢记历史,不忘使命,用共产党人

的钢铁意志武装自己,当攻坚克难的奋斗者。

赵应云指出,广大干部职工对党要保持绝对忠心而不变心,要发挥基层党组织战斗堡垒作用,把支部建在网点上,把党员先锋模范作用发挥在岗位上。要坚定理想信念,廉洁自律,守住底线,面对履行职责要处以公心而不带私心。要建设有温度的百姓银行,深入农村开展金融服务,对人民群众要做到贴心而不离心,努力为乡村振兴战略贡献“农信”智慧。面对外部不断变化的经济发展形势,要保持清醒头脑,迎难而上,充满信心而不灰心。

凝聚共识 强化措施 有序推进

蔡典维专题调度社会信用体系建设工作

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 达继国)7月3日,市委常委、常务副市长蔡典维专题调度当前我市社会信用体系建设工作。他强调,要进一步统一思想,凝聚共识,强化措施,全面有序推进我市信用体系建设工作。

蔡典维指出,加快推进社会信用体系建设,是完善我市市场经济体制的重要基础,是转变政府职能、创新社会治理的必然选择。全市各级各有关部门要切实站高站位,深刻认识社会信用体系建设的重大意义,坚决把思想和行动统一到党中央和省、市决策部署上来。

蔡典维要求,要进一步加强组织领导,强化督查考核,加大人力、物力和财力投入,切实形成推动全市社会信用体系建设的强大合力,确保工作落到实处。要加快市级平台与部门行业、县市区信用信息共享交换平台数据的互联,建立完善重点行业领域“红黑名单”制度,落实国家“红黑名单”认定标准、奖惩流程和退出程序,确保信用工作产生实效。要加大宣传力度,引导全社会形成褒奖诚信、惩戒失信的共识,营造良好的舆论氛围。

市社会信用体系建设领导小组成员单位参加会议。

好学乐学 真学深学 学以致用

全市第二期年轻干部培训班开班 王昌义出席开班仪式

邵阳日报讯(记者 伍洁)7月2日,全市第二期年轻干部培训班在市委党校开班。市委常委、组织部长王昌义寄语年轻干部,要坚守初心,勇担使命,做到好学乐学、真学深学、学以致用,在实践中干中增长才干、积累经验、成长成才。市委党校常务副校长李小坚参加开班仪式。

开班仪式上,王昌义就如何坚守初心、担当使命和读书学习三个方面与年轻干部进行交流。他寄语年轻干部要坚守初心,不能忘记为什么出发,不能忘记来时的路,不能忘记党的理论优势、政治优势、组织优势、制度优势和密切联系群众优势。要学好用活马克思主义,严肃认真过好组织

生活,熟练掌握群众工作方法。要勇于担当使命,坚持做到头脑要清醒、眼界要宽广、肩膀要担当、腰板要挺直、脚要扎稳,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。要始终树牢终身学习的理念,做到好学乐学;要博采众长,内化于智,做到真学深学;要注重学习成果转化,做到学以致用。

这是我市近年来举办的第二期年轻干部培训班。举办年轻干部培训班是市委着眼邵阳长远发展和全市干部队伍建设的实际,加快培养选拔优秀年轻干部采取的一项重要举措。

邵阳党建

做好脱贫迎检和灾后重建工作

邵阳日报讯(记者 陈红云 实习生 郭芬 通讯员 李宗让)7月3日,副市长李华和带领市行政审批局、市妇幼保健院及新邵县发改局、水利局、交通局相关负责人,到新邵县龙溪铺镇梅岭村检查指导脱贫攻坚和灾后重建工作。

李华和首先实地察看了该村“6·8”“6·22”特大暴雨水毁道路、河堤情况,入户走访部分贫困户,详细了解全村目前脱贫攻坚和灾后重建工作。

在随后召开的现场办公会上,李华和要求,要坚持两手都要抓,两手都不能松懈,做到“六个确保”。要一手全

力以赴抓好脱贫攻坚迎接国检工作,一手不遗余力抓好当前灾后重建工作。要严格按照“五看”要求,扎实做好脱贫攻坚各项工作,确保不漏一户、不掉一人,确保工作经得起实践检验,贫困群众有实实在在的获得感和幸福感;要积极筹集资金,抓紧水毁路障清扫、危险路段警示标志设立和受损路基、河堤保坎修复工作,确保不发生次生灾害,确保村民基本生产生活需要,确保社会和谐稳定。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚